


Как сохранить душевное здоровье.

В каждом возрасте есть свои прелести и свои недостатки. В молодости есть энергия и жажда жизни – с одной стороны, и невозможность «загадать судьбу» -с другой. В старости- вся жизнь- как прочитанная книга, но не всегда хватает сил расставить акценты.

В любом периоде жизни- с внутриутробного состояния и до последнего вздоха нам свойственно переживать, волноваться, радоваться, огорчаться, быть активными или уходить в себя. Все это- наша эмоциональная жизнь, то, что делает нас живыми.
Но случаются ситуации, когда наш организм перестает справляться с тем количеством информации, особенно негативной, которая к нему поступает. И тогда начинаются сбои в привычном ритме жизни. Если в молодом возрасте стрессы могут долго испытывать организм человека, то в пожилом и в старости быстро возникает расстройство.
В начале это просто эмоции- обида, злость, агрессия в словах, плаксивость, замкнутость в общении, постоянно возникающие навязчивые мысли. Если ситуация не становится легче, и не получается справиться с эмоциями, то следом начинают реагировать внутренние органы, нервная система, опорно- двигательный аппарат. Прежде всего обостряются те заболевания, которые  проявляли себя раньше- места наименьшего сопротивления. Скачет давление, болит голова, живот, суставы, позвоночник, боли в области сердца вызывают тревогу.

Терапевтическая и неврологическая помощь могут принести  временное облегчение или значительно улучшат состояние, если для стрессов нет повода. К сожалению, часто бывает, что с возрастом и здоровье хуже, и стрессов больше. И тогда начинает страдать психика- по серьезному, глубоко. Пропадает сон. Становится невозможным засыпание (в лучшем случае под телевизор или с книгой в руках). Постоянные пробуждения всю ночь как от толчка, сонливость и  одновременно невозможность расслабиться днем. Колебания настроения, апатия, усталость, беспокойство и тревога по незначительному поводу, раздражительность, чувство жара или озноб, потливость, дрожь в теле или в руках, головокружение, учащенное сердцебиение. Попытки помочь себе самостоятельно могут быть успешны на какое- то время. Это фитопрепараты с успокаивающим, противотревожным действием, транквилизаторы, назначенные терапевтом или невропатологом.
По- скольку описанные симптомы обозначаются как тревожные, то и лечатся они наиболее эффективно антидепрессантами. Не нужно бояться слов «тревожное расстройство», «депрессия». Это состояния, в которых за всю жизнь может побывать каждый из нас. Важно помнить- эти состояния могут успешно лечиться. 
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