Предохранение от беременности после родов.

Лучшее: метод лактационной аменореи (отсутствие месячных при кормлении ребёнка грудью до 6 месяцев)
-кормить ребёнка каждый раз, когда он просит. При этом перерывы между кормлениями должны быть не реже чем через 2 часа. Допускается перерыв в кормлении ночью, но не более,  чем на 3 – 4 часа. Обязательным условием является кормление только грудью, без допаивания и докармливания.

При таком режиме кормления не будет месячных и не наступит беременность, но только при соблюдении этих условий и только до 6 месяцев после родов.  

Существенное: метод действует до 6 месяцев после родов.

Через 6 месяцев начинается докорм, начинается менструация и нужно использовать другие методы предохранения, так как высока вероятность наступления беременности. 

Другие методы:                                    
- гормональные препараты с малой дозой гормонов, которые можно принимать во время кормления грудью с  6 недель после родов. Это препараты типа мини-пили: «Микролют», «Экслютон», «Чарозетта».  Эффект наступает через 48 часов  от начала приёма.  

-внутриматочное средство (ВМС) может быть введено с 4 недель после родов

- презерватив  при каждом половом акте с 3 недель после родов
- спермициды: таблетки, свечи, шарики, крем, которые вводятся во влагалище за 10-15 минут до полового акта. Применять можно с 3 недель после родов при каждом половом акте. Например: «Фарматекс», «Патентокс-овал», «Контрацептин Т», 

Если женщина по какой-то причине не кормит грудью ребенка, то с 6 недели после родов (1,5месяца) можно применять комбинированные гормональные таблетки. 

- лапароскопическая стерилизация через 48 часов после родов, через месяц или в любое удобное для женщины время.  Вопрос о лапароскопической стерилизации после родов решается женщиной в течение беременности, для здоровых женщин после 35 лет.
Дополнительную информацию о предохранении от беременности можно получить в кабинете планирования семьи женской консультации.
Приём ведёт Высокова Людмила Павловна. Запись в сети Интернет, в регистратуре. Предпочтительнее консультации семейных пар. Телефон регистратуры   41-38-70 . Женская консультация работает ежедневно с 8 до 20 часов, кроме воскресенья,  в субботу с 9 до 11-30. на приём можно подойти без записи в часы работы кабинета.
